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Цель: воспитание в детях эмоционального восприятия живой природы.

Педагогические задачи: 

 Учить детей доброте. Вызвать активное сочувствие к больному зайчику, желание помочь, радоваться и получать удовольствие от возможности оказать посильную помощь тому, кто в ней нуждается.

Содержание и методика. 

Воспитатель рассказывает детям, что Старичок-Лесовичок принёс в детский сад зайчика с поврежденной лапкой. Зайчишка очень слабый и не может бегать. Надо позаботиться о нем, покормить и вылечить.

— Что едят зайцы? — спрашивает педагог.

— Морковку, капусту, — отвечают дети.

— Морковка и капуста растут за рекой в огороде, — говорит воспитатель. — Нужно переправить овощи на этот берег.

Морковь — красные фишки, капуста — зелёные, разложены воспитателем отдельно. Необходимо быстро построить мостик и перейти по нему, не замочив ноги. Команды выходят одновременно по сигналу воспитателя и возвращаются с овощами.

Дети выбирают зайчика. Он становится в центр круга. Вокруг него поёт хоровод:

Заинька, подкормись! Серенький, подкормись! Зайка, зайка, подкормись! Вот так, этак подкормись!

Далее дети предлагают заиньке: подбодрись, топни ножкой, поскачи, попляши, поклонись, выбирай. Дети имитируют все действия, о которых поют. После выбора нового зайчика хоровод начинается снова.

После хоровода воспитатель говорит детям:

— Зайчик поправился.  Что будем делать с ним дальше?

Педагог помогает детям дать правильный ответ: «Отпустить в лес. Там его дом».

Подведение итогов занятия.

Советы педагогу. Обычно малыши с интересом слушают, если рассказ идет от имени куклы, которую воспитатель держит в руке. Если нет подходящей игрушки Старичка-Лесовичка, его можно заменить, например, ёжиком.

Игра включает спортивные элементы, строительство мостика, хоровод. Все это дети очень любят, а общее желание помочь зайчику сближает их и доставляет удовольствие. На команды детей делят не для соревнования, а для того, чтобы избежать ненужной толкотни и чтобы каждый знал, что он должен взять для зайчика. Дети обеих команд заняты общим делом и проигравших среди них не должно быть.

Ребенку, который в хороводе исполняет роль зайчика, можно одеть шапочку с длинными ушками. Все движения воспитатель выполняет вместе с детьми.

Переход по мостику можно усложнить: каждый имеет лишь две дощечки, стоя на одной, другую ставит впереди.

В эту игру можно играть, помогая, например, оленёнку, которому трудно достать пищу из-под глубокого снега. Дети заготавливают для него ветки, чтобы вовремя  подкормить.

