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Куда ведут воспитателя? или 

Следуя индивидуальным педагогическим маршрутом.


Воспитатель многолик и всеведущ. Так много ролей приходится играть в течение дня. Множество дел успевает сделать воспитатель вместе с ребятами от восхода до заката. Как не потеряться в этом бушующем море детских «Хочу!», «Помогите!» и «Я — сам!»? Где найти тот незыблемый столп, вокруг которого можно вить изобильный и плодоносный виноградник собственного профессионального творчества? 


Я уже привыкла к тому, что настоящий воспитатель должен знать обо всем на свете. И почему в море вода соленая, и почему солнце на закате каждый вечер другого цвета, и сколько будет песчинок в этом вот красненьком совочке?

Я научилась не пугаться своего незнания и искать ответы на такие вот каверзные детские вопросы вместе с ребятами. Теперь я радуюсь необычным вопросам, ведь это говорит мне о том, что познавательный интерес — на высоте! Что малышам интересно  познавать этот удивительный мир вокруг нас, и значит — мы с ними идем верной дорогой!


И то, что воспитатель, по определению, — мастер на все руки, это тоже давно меня не тревожит. Чего только не приходится делать в детском саду: рисовать в заморской технике У-син и плести ацтекские косички, танцевать танго и вырезать тончайшие кружевные снежинки, рычать саблезубым тигром и декламировать тоненьким голоском ученой мышки... Мне по-настоящему нравится это многообразие дел и событий. В калейдоскопе будничных дней воспитателя складываются яркие, насыщенные картинки жизни педагога, которые у многих людей не получаются и в праздники.


Но один нерешенный вопрос тревожит меня. Когда по вечерам в опустевшей группе я расставляю в шкафы последние неубранные ребятами игрушки, мысли мои невольно раз за разом возвращаются к этому. Как зажечь в каждом ребенке Солнце? Как провести всех, не упуская каждого, и всем вместе встретиться в конечной точке нашего маршрута? Иногда мне кажется, что это невозможно! Мне кажется, что не смогу разделить свое сердце на двадцать пять одинаковых ровненьких частей и раздать каждому ребенку. Да если посмотреть с другой стороны, это и непрофессионально, ведь современные тенденции дошкольного образования задают совсем иной вектор Я смогу быть старшим другом, наставником, даже заботливым спутником на дошкольном отрезке жизненного пути. Мы с каждым ребенком пойдем по особой тропинке, опираясь на его сильные и учитывая слабые стороны. И на занятиях, и в свободной совместной деятельности я вижу успехи и неудачи каждого. Только как нам сплести из этих отдельных образовательных тропинок наш общий путь для ребят всей группы, такой путь, на котором никто не отстанет? Где найти мудреца, знающего правильный ответ? 


...Воспитатель в современном обществе. Куда его ведут требования пресловутых ФГОС ДО? Кем он может стать для ребенка-дошкольника, какой след оставит в ребячьей судьбе и детской памяти? Наверное нет формуляра, где дотошно прописаны были бы ответы на эти вопросы. И поэтому каждому воспитателю приходится искать их самостоятельно. Но это ведь и неплохо?

