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Пояснительная записка

Конструктивные игры имеют многостороннее значение: развивают познавательные процессы, конструктивные и технические умения и навыки, помогают осуществить подготовку детей к школе, воспитывают волевые качества.
Настоящие методические рекомендации предназначены для педагогов дошкольных учреждений и могут быть применены в работе с дошкольниками.
Автор-составитель: воспитатель 1 кв. категории Дёкина Л.В.

Место работы: МБДОУ №14 «Ромашка»

Стаж работы: 6 лет
Конструктивная деятельность происходит от латинского слова constructio – построение.
Детское конструирование – это деятельность, в которой дети с использованием различных материалов (конструкторов, бумаги, картона, дерева, природного материала) создают разнообразные игровые поделки (игрушки, постройки). 

Конструирование, а также строительные игры занимают важное место в работе с детьми дошкольного возраста. Они являются частью сюжетно-ролевых игр, так как в строительстве детьми отражается окружающий мир и деятельность взрослых. Постройки являются частью игры и игрового замысла, а иногда они предшествуют игре.

Дети дошкольного возраста всегда строят с какой-то определенной целью. Создают свои постройки они с учетом замысла игры – это может быть гараж для машин, замок для принцессы, домик для зайчика или кошки, мост для транспорта и т. д. Использование игрушек в конструировании делает его осмысленным, целенаправленным и способствует дальнейшему развитию игровой деятельности детей. Зачастую созданные постройки выглядят примитивно, но это не столь важно для детей. Главное, чтобы постройка удовлетворяла игровым потребностям детей.

Конструирование является основой для развития технических способностей детей, оказывает положительное влияние на всестороннее развитие личности дошкольника, развитие его фантазии, мышления, сенсорных способностей.

Конструируя, дети усваивают геометрические понятия, такие как брусок, пластина, кубик, пирамида, которые в других видах деятельности употребляются редко.
Конструктивная деятельность дает возможность упражнять детей в правильном употреблении математических понятий (высокий — низкий, длинный — короткий, широкий — узкий, большой — маленький), способствует совершенствованию речи детей, так как они делятся друг с другом своим замыслом, а также воспитывает волевые качества, необходимые для преодоления трудностей при создании построек.

Игры и занятия по конструированию имеют важное значение для организации коллектива детей. Создание коллективных построек, поделок играет большую роль для воспитания первоначальных навыков дружной работы в коллективе: умения предварительно отобрать материал, необходимый для выполнения постройки, спланировать процесс ее изготовления, работать слаженно, не мешая друг другу.
При обучении детей конструктивной деятельности в детском саду используется различный строительный материал, конструкторы, бумага, природные материалы.

Таким образом, конструирование делится на:

· конструирование из строительного материала,

· конструирование из бумаги, картона и т.д.

· конструирование из природного материала и т. п.

Строительный материал состоит из разнообразных геометрических тел (куб, цилиндр, призма, конус) и делится на мелкий (настольный) и крупный материал. Во время занятий его должно быть больше, чем необходимо для данной постройки, чтобы дети учились отбирать только те детали, которые соответствуют их замыслу.
Еще выделяют два вида конструирования: техническое и художественное.
К техническому конструированию относят конструирование из строительных материалов (деревянных окрашенных или неокрашенных деталей геометрической формы), из деталей конструкторов имеющих разные способы крепления, из крупногабаритных модульных блоков, некоторые способы конструирования из бумаги, картона, коробок, катушек и других материалов.

К художественному — конструирование из природного и бросового (ис​пользованного) материала, из бумаги. Некоторые авторы относят художественное конструирование к ручному труду.

Конструирование из игровых строительных материалов является наиболее доступным и легким видом конструирования для дошкольников.
Конструктивная деятельность способствует всестороннему развитию личности ребенка, так как, создавая ту или иную конструкцию, от ребенка требуются сосредоточенность внимания, точность, пространственное воображение, мышление, эмоционально-волевые качества.

Содержание конструирования в возрастных группах детского сада.

Первая младшая группа. Конструктивная деятельность в этой группе предусматривает конструирование из строительного материала. Дети создают постройки из кубиков, кирпичиков, пластин, призм (трехгранных). Учатся различать их по форме и величине, узнавать эти формы независимо от положения на плоскости стола (стоит, лежит, расположен короткой или длинной стороной к ребенку). Дети учатся правильно называть предметы строительного материала (кубик, кирпичик), правильно выполнять словесные указания воспитателя (положи, убери, поставь, сними, принеси и т. д.)

Постройки для детей этого возраста не должны быть сложными. Важно, чтобы детям было интересно, чтобы они стремились выполнить задание, запоминали правильные приемы конструирования и применяли их в своих играх. Немаловажным в обучении конструированию является наличие сюжета игры, который детям может подсказать воспитатель. Он первым начинает игру, а затем включает в нее детей, рассуждает с ними по поводу того, что еще надо построить и как играть. В играх и на занятиях можно использовать художественное слово, песенки, фольклор.

Вторая младшая группа. Для конструктивной деятельности детей этого возраста характерна непосредственная связь ее с игрой: у детей появляется стремление к самостоятельности, что требует от воспитателя создания условий для удовлетворения этой потребности детей. Основным материалом конструктивной деятельности является строительный. Дети знакомятся с новой деталью – бруском, учатся отличать его от других деталей.

В процессе занятий дети так же учатся различать постройки по величине, форме, видеть, из каких деталей и в каком цвете они выполнены. У детей второй младшей группы появляется желание играть и строить вместе, которое следует поощрять. Воспитатель должен ненавязчиво помогать им в этом. Прежде всего, необходимо учить ребят уважать работу товарищей, помогать друг другу, взаимодействовать друг с другом.

Средняя группа. В этом возрасте расширяется содержание конструктивной деятельности. Дети уже не просто подражают воспитателю, но уже могут назвать тему постройки и выполнять задуманное до конца. Становится богаче содержание игр детей, так как они включают в игры с конструктором не только опыт, полученный в саду, но и то, что они увидели во время прогулок, поездок с родителями, о чем услышали из рассказов, сказок.

У детей возникает желание сделать свою постройку качественно и получить от этого удовлетворение, они проявляют инициативу в выборе темы и в создании конструкций.

Дети знакомятся с новыми деталями – цилиндром и призмой. В этом возрасте необходимо научить детей сооружать постройки разных размеров, отбирать детали по величине, форме, цвету, а также познакомить с тем, что одни детали можно заменить другими.

Старшая и подготовительная группа. В старшем возрасте интерес к конструированию и к строительным играм возрастает. Игры детей с конструктором становятся интереснее, разнообразнее. В них отражается уже более широкий круг знаний, которые они приобретают из наблюдений окружающего мира, из информации по телевидению, из книг и рассказов взрослых.

Дети старшей группы знакомятся с новыми видами конструирования: из строительных наборов, бумаги и природного материала. У них вырабатывается умение самостоятельно отбирать детали, знать порядок пользования ими без помощи воспитателя. Они должны уметь выделять основные этапы создания конструкций и самостоятельно планировать их изготовление, объективно оценивать качество своей работы и работы товарищей, находить причины неудач.
Дети подготовительной группы на занятиях по конструированию уже могут представить, какой будет постройка, прежде чем выполнить ее; обдумать и выбрать нужный материал. Они уже конструируют не по готовому образцу, а по собственному воображению. В играх и занятиях конструированием дети приобретают определенные знания, которые необходимы при подготовке к школе.

Также в этом возрасте дети создают коллективные постройки, учатся взаимодействовать друг с другом, договариваться о совместном сооружении построек, создавать более сложные конструкции. И тут важно руководство со стороны воспитателя, ведь детям надо объяснить, что сначала они должны договориться, что строить, потом распределить обязанности, кто и что будет строить, чтобы каждый работал. По окончании игры надо оценить работу вместе с детьми, отметить каждого ребенка.

Таким образом, между обучением детей конструированию и играми с конструктором существует тесная связь. Конструктивные умения и навыки, полученные детьми на занятиях, вооружают детей необходимыми навыками, благодаря которым игры с конструктором становятся творческими, содержательными, коллективными. У детей в играх развиваются мышление, инициатива, социально-коммуникативные навыки.
