Отчет по деятельности Управляющего совета 
в МБДОУ № 14 г. Невинномысска за 2018г.

Одно из основных направлений модернизации образования - повышение в образовательной политике роли системы государственно-общественного самоуправления. В соответствии с данной парадигмой в МБДОУ № 14 г. Невинномысска уже более пяти лет функционирует постоянно и эффективно такой орган государственно-общественного самоуправления, как Управляющий совет. За прошедший календарный 2018 год УС ДОУ проделана следующая работа.
Цели -  обеспечение открытости образовательного процесса в учреждении, тесное взаимодействие всех участников воспитательно-образовательного процесса, расширение участия родительской общественности в принятии и реализации управленческих решений, а также содействие в укреплении материально-технической базы ДОУ и помощь в обеспечении условий реализации требований ООП ДО в отношении развивающей предметно-пространственной среды.

Для достижения обозначенных целей УС решались следующие задачи:

1.Определение основных направлений развития учреждения на текущий учебный год. Определение и рассмотрение задач и мероприятий, содержания и условий реализации «Программы развития МБДОУ № 14 на 2017-2019 годы».

2.Содействие в создании оптимальных условий для осуществления образовательного процесса и форм его организации в соответствии с программными требованиями ООП ДО.

3. Контроль за здоровыми и безопасными условиями обучения и воспитания и помощь ДОУ в их обеспечении.

4.Защита прав и законных интересов участников воспитательно-образовательного процесса.

5.Общественный контроль рационального использования выделяемых учреждению бюджетных средств, привлеченных средств из внебюджетных источников, обеспечение прозрачности финансово-хозяйственной деятельности;

За каждым членом УС были закреплены определенные обязанности:

- осуществление контроля за целевым и рациональным расходованием финансовых средств;

- организация питания;

- защита и реализация прав законных интересов участников образовательного процесса:

- создание оптимальных условий для жизнедеятельности воспитанников;

- привлечение внебюджетных средств;
- развитие материально-технической базы;
- сопровождение реализации ООП ДО.
Традиционно, в течение года было запланировано и проведено 4 заседания УС. Повестка заседания, как правило, очень насыщенная, известна всем членам УС заранее, что позволяет принимать обдуманные и действенные решения. Заседания УС протоколировались. О решениях Управляющего совета информируются все родители и педагоги детского сада через сообщения на информационных стендах, на родительских собраниях в группах, на официальном сайте МБДОУ № 14 г. Невинномысска.
За период  2018г. УС рассматривались ряд важных вопросов, касающиеся реализации стратегии жизнедеятельности образовательного учреждения.


В августе 2018 г УС ознакомился и принял к реализации план работы ДОУ на 2018-2019 учебный год, а также утвердил содержание и форму проведения Публичного доклада, рассмотрел проект перечня дополнительных платных образовательных услуг учреждения на 2018-2019 уч. год.


Ежегодно проводятся 2 расширенных заседания УС, в августе и ноябре, на которых рассматриваются вопросы сохранения и укрепления здоровья воспитанников, создания условий, благоустройство территории и большое внимание уделяется безопасности. Прозрачность и открытость деятельности учреждения обеспечивает предоставление учредителю и общественности ежегодного отчёта о поступлении и расходовании финансовых и материальных средств. Ежегодно, заслушиваются отчет заведующего детским садом по итогам работы за прошедший учебный год. Специалисты ДОУ регулярно выступают на заседаниях Управляющего совета. Практика публичной отчетности администрации учреждения повышает ответственность руководителей и педагогов за результаты деятельности и становится важным фактором повышения рейтинга ДОУ, к которому стремится коллектив и УС. Члены УС совместно с администрацией ДОУ разрабатывают анкеты и проводят изучение мнения родителей об удовлетворенности услугами ДОУ, о введение в ДОУ дополнительных платных услуг. Анализ анкетирования родителей показывает, что 96% опрошенных, удовлетворены качеством предоставляемых услуг.


Таким образом, работа УС  в 2018 г. содействовала обеспечению:

- открытого характера управления ДОУ;

- более широкого вовлечения родительской общественности в управление и их непосредственное участие в образовательном процессе;
- благоустройства территории, организации совместного субботника родителей и педагогов по подготовке территории к новому учебному году;
- приобретения строительных материалов для косметического ремонта в помещении овощехранилища;

- замена дверных блоков в групповой и раздевальной комнатах  в группах № 1,2,3,4.

- проведения косметического ремонта коридоров  и лестничных маршей первого и второго этажей.
- спила сухостоя на участках групп № 2, 3, 4 и прилегающей территории.

Благодаря содействию депутата Пономарева В.А. и ОО «Дисман» отремонтирована прогулочная веранда на гр. №1 летом 2018г.


Все члены УС, и родители и представители общественности проявляют активность в вопросах реализации прав и законных интересов участников образовательного процесса, развитии материально-технической базы, создании оптимальных условий для жизнедеятельности воспитанников.
Заведующий МБДОУ № 14
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